

## К 80-ЛЕТИЮ ЛЬВА ЕФИМОВИЧА МИНЦА

25 января 1973 г. исполнилось 80 лет видному советскому статистiku и экономисту, лауреату Государственной премии, доктору экономических наук, профессору Льву Ефимовичу Минцу.

Л. Е. Минцу принадлежит целый ряд фундаментальных исследований в области труда и баланса трудовых ресурсов. Он активно работал в этой области на посту заведующего отделом статистики труда Народного комиссариата труда СССР (1920—1930 гг.) и члена Статплана СССР (1929—1930 гг.). В этот период были опубликованы такие его работы, как «Влияние неурожая на промышленность и труд в России» (1922—23 гг.), «Отход крестьянского населения на заработки» (1926 г.), «Командный состав промышленности, транспорта и сельского хозяйства в СССР» (1929 г.), «Аграрное перенаселение и рынок труда в СССР» (1929 г.) и др. Ряд работ находился в личной библиотеке В. И. Ленина.

С середины 50-х годов Л. Е. Минц активно работает в области применения математических методов в экономических исследованиях и планировании, главным образом над вопросами межотраслевого баланса производства и распределения продукции, оптимального размещения производительных сил, в области статистики труда, социологических исследований и т. д. Л. Е. Минц в числе ближайших соратников академика В. С. Немчинова многое сделал для становления и развития нового экономико-математического направления советской экономической науки. Он принимал активное участие в организации и проведении I Всесоюзного совещания по применению математических методов (апрель 1960 г.), послужившего отправной точкой для бурного развития экономико-математических исследований в СССР.

Работая в этот период зав. лабораторией Совета по изучению производительных сил, а с 1963 г. — зав. лабораторией и старшим научным сотрудником ЦЭМИ АН СССР, Л. Е. Минц внес большой вклад в методологическую и практическую разработку оптимальных планов развития и размещения ряда отраслей промышленности. С его именем связано создание первой системы отчетных межотраслевых балансов экономических районов (союзных республик Прибалтики за 1961 г.) и др. В этот период им опубликованы такие работы, как «Из истории статистических исследований измерения уровня и факторов роста производительности тру-

да» (1958 г.), «Применение математических методов к решению проблемы размещения и изучения межрайонных связей» (1962 г.), «Использование отчетных данных межотраслевых балансов производства и затрат труда для планирования народного хозяйства по союзным республикам» (1967 г.), монография «Межотраслевой баланс экономического района. Методика составления» (редактор и один из авторов — 1967 г.), «Проблемы конъюнктуrowедения в работах В. И. Ленина и задачи конъюнктурной статистики в СССР» (1969 г.), «Задачи экономического анализа и планирования народного хозяйства СССР по экономическим районам» (1971 г.) и многие другие.

Много внимания Л. Е. Минц уделяет воспитанию кадров молодых специалистов народного хозяйства (ведет преподавание в Университете им. Я. М. Свердлова, Институте народного хозяйства им. Г. В. Плеханова, и т. п.).

Особую сторону деятельности Л. Е. Минца составляет его научно-редакционная работа. Только за последние годы он был редактором многих десятков сборников и монографий, получивших высокую оценку научной общественности. С 1955 г. он является постоянным членом редколлегии Ученых записок по статистике.

Много сил Л. Е. Минц отдает научно-общественной работе. Он является председателем секции труда, населения и бюджетов научно-экспертного совета ЦСУ РСФСР, членом бюро статистической секции Московского Дома Ученых, членом научных советов АН СССР по проблеме «Оптимальное планирование и управление народным хозяйством» и «Конкретные социологические исследования», членом Ученых советов ЦЭМИ АН СССР и МИНХ им. Г. В. Плеханова и т. д.

Большая научная, педагогическая и общественная работа Льва Ефимовича Минца спискала ему заслуженный авторитет и уважение. Льву Ефимовичу Минцу в составе коллектива авторов присуждена Государственная премия СССР за цикл исследований межотраслевых связей в народном хозяйстве СССР и построение плановых и отчетных межотраслевых балансов.

Поздравляя Льва Ефимовича Минца с 80-летием, редколлегия желает ему, одному из старейшин экономико-математической школы, доброго здоровья и дальнейших творческих успехов.